
 

Παρασκευή, 04 Mαρτίου 2016 
 

Αγαπητό Μέλος, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του 

Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : studies@pcci.gr). 
 

Mε συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

Βασίλης Κορκίδης 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. (president@pcci.gr) 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 Ε.Β.Ε.Π.: «ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ Η ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΒΑΣΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 

ΤΟΥΣ ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ ΜΗΝΕΣ ΤΟΥ 2016» 

 Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΕΝΕΡΓΑ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ 

ΖΗΤΗΜΑΤΟΣ 

 ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΕΠΙΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ ΣΕ ΣΚΑΦΗ 

ΑΝΑΨΥΧΗΣ 

 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ, «ΛΙΜΑΝΙΑ, ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ», 10-11 ΜΑΡΤΙΟΥ 2016, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π. 

 ΑΚΑΤΑΣΧΕΤΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΡΟΑΝΗΓΓΕΙΛΕ Ο ΑΝΑΠΛ. 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ, κ. Τ. ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ 

 Σ.Β.Α.Π.: «ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ ΝΑ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΘΟΥΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΑΙΦΝΙΔΙΑΣΘΟΥΜΕ 

ΑΠΟ ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ» 

 ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΚΟΡΕΑΣ-Ε.Ε./ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 

 ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΚΑΙ 

ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟ ΤΗΣ Ο.Λ.Π. Α.Ε. 

 ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ 100 ΔΟΣΕΙΣ 

ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ ΣΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

 

Λειτουργία Γραφείων Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων του Ε.Β.Ε.Π. 
 

 στο   Δήμο Λαυρεωτικής και 

 στο Δήμο Ελευσίνας 

mailto:studies@pcci.gr
http://www.pcci.gr/evepimages/ANAKOINOSILavrio_F32041.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/ANAKOINOSIElefsina_F32067.pdf


 

Ε.Β.Ε.Π.: «ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ Η ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΩΝ ΒΑΣΙΚΩΝ ΔΕΙΚΤΩΝ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΤΟΥΣ 

ΕΠΟΜΕΝΟΥΣ ΜΗΝΕΣ ΤΟΥ 2016» 

Με αφορμή τη συνεχιζόμενη, από την έναρξη της κρίσης μέχρι σήμερα 

καθοδική πορεία των βασικών δεικτών της ελληνικής οικονομίας, που 

αφορούν στο εμπορικό ισοζύγιο, την εξέλιξη του κύκλου εργασιών 

στη Βιομηχανία, το χονδρικό Εμπόριο, τις Κατασκευές και στον τζίρο 

των καταστημάτων λιανικής, το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, κρούει τον 

κώδωνα του κινδύνου, ώστε να αποτραπεί η επιδείνωση της εν λόγω κρίσιμης κατάστασης και 

τους επόμενους μήνες του 2016. «Για όσο διάστημα διατηρείται η αβεβαιότητα στην 

πραγματική οικονομία και καθυστερεί η διευθέτηση σημαντικών προκλήσεων στην ελληνική 

οικονομία - φορολογικό, ασφαλιστικό κ. ά.  θα διογκώνονται οι πιέσεις, τόσο στο ελληνικό 

Εμπόριο, όσο και στη Βιομηχανία για τους ίδιους φυσικά λόγους. Συνδυαστικά, επειδή, ίσως 

έχουμε για την ελληνική αγορά, τον χειρότερο Φεβρουάριο της επταετούς πλέον ελληνικής 

κρίσης, κρίνεται απαραίτητη η βελτίωση των βασικών δεικτών της οικονομίας τους επόμενους 

μήνες του 2016», δήλωσε ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΕΝΕΡΓΑ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟΥ ΖΗΤΗΜΑΤΟΣ 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Σ.Ε.Ε., κατά την συνεδρίασή του, 

της 29ης Φεβρουαρίου, αποφάσισε τη συμμετοχή της 

Συνομοσπονδίας στην πρωτοβουλία της Γενικής Γραμματείας 

Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή για τις αγορές ειδών 

πρώτης ανάγκης, που θα δοθούν στους πρόσφυγες. Στην εν λόγω 

πρωτοβουλία, η Ε.Σ.Ε.Ε. μετέχει μαζί με όλους τους φορείς παραγωγής, μεταποίησης και 

υπηρεσιών της χώρας. Σκοπός όλων των συμμετεχόντων είναι να συντονίσουν τις δράσεις και 

τις αγορές από τοπικές μικρομεσαίες εμπορικές επιχειρήσεις, που αφορούν στην κάλυψη των 

έκτακτων αναγκών των προσφύγων. Ο Πρόεδρος, κ. Βασίλης Κορκίδης, εκ μέρους του Δ.Σ. της 

Ε.Σ.Ε.Ε. ευχαριστεί τον εμπορικό κόσμο, κάθε τοπικής κοινωνίας που βρίσκεται στην 

προσφυγική και μεταναστευτική διαδρομή από την ανατολική νησιωτική Ελλάδα, μέχρι τα 

βόρεια χερσαία σύνορά μας, όχι μόνο για τη συμμετοχή του στην παρούσα πρωτοβουλία, αλλά 

κυρίως για όσα έχουν προσφέρει μέχρι σήμερα, με ίδια μέσα, χωρίς να γίνονται γνωστά. 

 Δ.Τ. Ε.Σ.Ε.Ε. 

ΧΑΡΤΗΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

Επιστροφή 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/DT01032016_F18589.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/eseeprosfigiko_F12711.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/xartisprosf_F13083.pdf


ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ Ε.Β.Ε.Π. ΓΙΑ ΕΠΙΒΟΛΗ ΦΟΡΟΥ ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑΣ ΣΕ ΣΚΑΦΗ 

ΑΝΑΨΥΧΗΣ 

Την έντονη διαμαρτυρία του, προς το Υπουργείο Οικονομίας, 

Ανάπτυξης και Τουρισμού, το Υπουργείο Οικονομικών και το 

Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, σχετικά με την 

επιβολή φόρου 20% πολυτελείας στα επαγγελματικά σκάφη 

αναψυχής, εξέφρασε το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς. Όπως αναφέρεται 

στη σχετική επιστολή,  : «…η επιβολή ενός τέτοιου φόρου κρίνεται, ως καταστροφική για τους 

Έλληνες επαγγελματίες του κλάδου, αφού επιβραβεύει το ξένο πλοίο, που δραστηριοποιείται 

πλέον στα ελληνικά νησιά, χωρίς να καταβάλλει τίποτα στο Ελληνικό Κράτος. Ως εκ τούτου, το 

Ε.Β.Ε.Π. θεωρεί ότι, πρέπει να αποσυρθεί άμεσα το συγκεκριμένο Άρθρο, καθώς θα επιφέρει 

άλλο ένα «πλήγμα» στο θαλάσσιο τουρισμό μας…». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ, «ΛΙΜΑΝΙΑ, ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ», 10-11 ΜΑΡΤΙΟΥ 2016, ΜΕΓΑΡΟ Ε.Β.Ε.Π. 

Το Ενεργειακό Γραφείο Αιγαίου και το Δίκτυο Αειφόρων Νήσων 

Αιγαίου και Ιονίου – ΔΑΦΝΗ σας προσκαλούν στο διεθνές συνέδριο, 

που διοργανώνουν, σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Βιώσιμης 

Κινητικότητας & Δικτύων Μεταφορών του Εθνικού Κέντρου Έρευνας 

και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΙΜΕΤ/ΕΚΕΤΑ), και το Δήμο Πειραιά, με 

τίτλο «Λιμάνια, Θαλάσσιες Μεταφορές και Νησιωτικότητα: 

Περιβάλλον, Καινοτομία, Επιχειρηματικότητα», που θα πραγματοποιηθεί στις 10-11 Μαρτίου 

2016, στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς. Περισσότερα…. 

Επιστροφή 

 

ΑΚΑΤΑΣΧΕΤΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΠΡΟΑΝΗΓΓΕΙΛΕ Ο ΑΝΑΠΛ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ, κ. Τ. ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ 

Τη δυνατότητα να έχουν ακατάσχετο λογαριασμό και οι επιχειρήσεις, 

προσανατολίζεται να θεσμοθετήσει η κυβέρνηση, όπως προανήγγειλε 

ο αναπληρωτής Υπουργός Οικονομικών, κ. Τρύφωνας Αλεξιάδης, 

κατά τη συνάντηση που είχε με μέλη του συμβουλίου της Ε.Σ.Ε.Ε. «Η 

θεσμοθέτηση ακατάσχετου λογαριασμού των επιχειρήσεων αποτελεί 

μια ιδιαίτερα σημαντική απόφαση για τον επιχειρηματικό κόσμο της χώρας, που κατά τη 

διάρκεια αυτής της πρωτόγνωρης κρίσης έχει στηρίξει και στηρίζει με όλες του τις δυνάμεις την 

εθνική οικονομία» τόνισε ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας, κ. Β. Κορκίδης, και πρόσθεσε πως 

http://www.pcci.gr/evepimages/EPISTOLIE_F31040.V.E.P.pdf
http://aegean-energy.gr/gr/home.htm


«πρόκειται για μία απόφαση, που θα ανακουφίσει τους επιχειρηματίες και θα τους εξασφαλίσει 

τη δυνατότητα ενός μίνιμουμ προγραμματισμού». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

Σ.Β.Α.Π.: «ΟΦΕΙΛΟΥΜΕ ΝΑ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΘΟΥΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΑΙΦΝΙΔΙΑΣΘΟΥΜΕ ΑΠΟ 

ΑΝΕΞΕΛΕΓΚΤΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ» 

Τον κίνδυνο να μας βρει απροετοίμαστους το ενδεχόμενο 

εγκλωβισμού και στην Ελλάδα σοβαρού ποσοστού, εκ των 

διακινουμένων προς την Ευρώπη  προσφύγων, επεσήμανε σε 

εισήγησή του προς το Δ.Σ. του Συνδέσμου Βιομηχανιών Αττικής και 

Πειραιώς, ο Πρόεδρος, κ. Δημήτρης Μαθιός, παρουσιάζοντας στοιχεία από τις πρόσφατες 

εξελίξεις. Ειδικότερα, τόνισε ότι «...όπως και στο μεταναστευτικό αντιμετωπίσαμε τεράστια 

προβλήματα, χωρίς να αξιοποιήσουμε, όπως θα έπρεπε, τους οικονομικούς μετανάστες 

κινδυνεύουμε να αιφνιδιασθούμε και με το προσφυγικό...». Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΚΟΡΕΑΣ-Ε.Ε./ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 

Από θέσεως σε ισχύ της Συμφωνίας Ελεύθερων Συναλλαγών 

Ευρωπαϊκής Ένωσης – Νότιας Κορέας (1-07-2011), τα ελληνικά 

προϊόντα, για να τύχουν των προβλεπόμενων μειώσεων ή απαλλαγών 

δασμών, πρέπει να συνοδεύονται από «Δήλωση Καταγωγής» (origin 

declaration). H «Δήλωση Καταγωγής» συντάσσεται και υπογράφεται 

από τον εξαγωγέα, με την προϋπόθεση προηγουμένως, ότι έχει λάβει από τις Ελληνικές 

Τελωνειακές Αρχές, «Άδεια Εγκεκριμένου Εξαγωγέα».  Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΚΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΑ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ ΤΗΣ Ο.Λ.Π. Α.Ε. 

Εξαιρετικά ενδιαφέρουσα ήταν η συνάντηση που πραγματοποίησαν 

την Πέμπτη 3 Μαρτίου, με τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο 

της Ο.Λ.Π. Α.Ε., κ. Γ. Κούβαρη και τον Αν. Διευθύνοντα Σύμβουλο, κ. Σ. 

Κυραμαργιό, ο Πρόεδρος, κ. Ν. Μανεσιώτης, οι  Αντιπρόεδροι κ .κ. Γ. 

Σωτηρίου και Μ. Πιττάκη και ο Γεν. Γραμματέας του Εμπορικού 

Συλλόγου κ. Τ. Παντελάκης. Οι εκπρόσωποι του Ε.Σ.Π. αναφέρθηκαν στις πρωτοβουλίες και τις 

δράσεις που έχει αναλάβει ο Σύλλογος, οι οποίες στοχεύουν στην άμεση διασύνδεση της 

εμπορικής λειτουργίας της πόλης με το λιμάνι και την εκμετάλλευση του τουριστικού 

http://www.pcci.gr/evepimages/eseeakatasxeto_log_F13805.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/SVAP_F14778.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/EmpNL0767_2016_F25961.pdf


προϊόντος, που προέρχεται από την κρουαζιέρα, ως δυναμικού μοχλού ανάπτυξης της τοπικής 

οικονομίας. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ 100 ΔΟΣΕΙΣ 

Δεύτερη ευκαιρία επανένταξης στις 100 δόσεις δίνει το Υπουργείο 

Εργασίας, σε όσους οφειλέτες είχαν απολέσει τη ρύθμιση, λόγω 

δημιουργίας άλλων ασφαλιστικών οφειλών, που δεν σχετίζονται με 

τρέχουσες εισφορές. Σύμφωνα με έγγραφο του Υφυπουργού 

Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Τάσου Πετρόπουλου προς τα Ταμεία, όσοι οφειλέτες έχουν απολέσει 

τη ρύθμιση του Ν. 4321/2015, λόγω μη καταβολής ασφαλιστικών οφειλών - που δεν αποτελούν 

τρέχουσες εισφορές- και εφόσον πληρούν και τις λοιπές προϋποθέσεις του παραπάνω Νόμου, 

δεν θεωρούνται έκπτωτοι και δύνανται να τη συνεχίσουν, εφόσον καταβάλλουν τις δόσεις που 

θα έπρεπε να είχαν καταβληθεί, αν αυτή δεν είχε απολεσθεί. Σημειώνεται ότι, μόνο 69.794 

οφειλέτες του Ι.Κ.Α., από τους 106.986 που είχαν εισέλθει τον περασμένο Ιούνιο στις 100 δόσεις, 

εξακολουθούν να είναι συνεπείς στις πληρωμές και να τηρούν τη ρύθμιση. Συνολικά, 37.192 

οφειλέτες (το 34,76% όσων αρχικά είχαν ενταχθεί στη ρύθμιση) έχουν χάσει τη ρύθμιση, ενώ οι 

εκπρόθεσμοι αυξήθηκαν μέσα σε ένα μήνα (μεταξύ Δεκεμβρίου 2015 και Ιανουαρίου 2016) 

στους 6.311 από 1.400.  

Επιστροφή 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/ESP_F14099.pdf

